
 1 

ΘΕΜΑ : « Ενίσχυση δυνάμεων με αστυνομικό προσωπικό κατά την  

                 τρέχουσα θερινή τουριστική περίοδο έτους 2024» 

 
ΠΡΟΣ : 1. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ.  Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ 

(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

 2. Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ.  Δημήτριο 

ΜΑΛΛΙΟ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

 3. Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. 

Γεώργιο ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

ΚΟΙΝ :       1.  Π.Ο.ΑΣ.Υ. 

       2. Άπαντα μέλη ενώσεώς μας. 

 

 Με αφορμή την έκδοση της υπ΄ αριθμ. 1647/24/360372 Δ/γής κ. Προϊσταμένου 

Επιτελείου/Α.Ε.Α., με την οποία ανακοινωθήκαν τα ονόματα συναδέλφων μας που 

Υπηρετούν στις Κυκλάδες, οι οποίοι θα αποσπασθούν με δαπάνες για το Ελληνικό 

Δημόσιο σε Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, σε περίοδο που οι 

Υπηρεσίες της Δ.Α. Κυκλάδων αναμένουν να ενισχυθούν με αστυνομικό προσωπικό 

(με δαπάνες για το Ελληνικό Δημόσιο) για την θερινή τουριστική περίοδο,  θα 

θέλαμε να επιστήσουμε  την προσοχή σας σε ορισμένα ζητήματα …… 

Υπενθυμίζουμε για ακόμη μια φορά για όσους δεν το γνωρίζουν ότι η 

Διεύθυνση Αστυνομίας Κυκλάδων έχει στη εδαφική της αρμοδιότητα και αστυνομεύει 

εικοσιτέσσερα (24) κατοικημένα νησιά στα οποία λειτουργούν δύο (02) Αστυνομικές 

Υποδιευθύνσεις, οκτώ (08) Αστυνομικά Τμήματα, ένα (1) Τμήμα Ασφαλείας  και 

δεκατρείς (13) Αστυνομικοί Σταθμοί. Λόγω της εδαφικής νησιωτικής ιδιομορφίας αλλά 

και της προβληματικής συγκοινωνίας μεταξύ των νησιών δημιουργούνται πολλαπλά 

προβλήματα, το σημαντικότερο εκ των οποίων είναι η μη έγκαιρη ενίσχυση των 

νησιών μας  τόσο σε τακτικά όσο και σε έκτακτα περιστατικά. 

 Η έλλειψη προσωπικού που παρουσιάζουν οι Υπηρεσίες των νησιών, μετά και 

την έκδοση της ανωτέρω διαταγής, αγγίζει πλέον κατά μέσο όρο το ποσοστό του 40%. 

Αξίζει να σας αναφέρουμε την παρουσία πέντε (5) έως και επτά (7) μόνο αστυνομικών 

σε πολλές υπηρεσίες επιπέδου Αστυνομικού Τμήματος της περιοχής μας, με 

αποτέλεσμα την σχεδόν ανύπαρκτη αστυνομική παρουσία. Η υποστελέχωση που 

υπάρχει σε αστυνομικό προσωπικό στα τμήματα των νησιών, σας έχει γνωστοποιηθεί 
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και στο πρόσφατο παρελθόν, αλλά τα αιτήματά μας για περαιτέρω ενίσχυση ήταν 

δυστυχώς δυσανάλογα των πραγματικών αναγκών της περιοχής μας.  

Από την μέχρι τώρα ενημέρωσή μας από τουριστικούς παράγοντες, η τουριστική 

κίνηση την φετινή χρονιά ενδέχεται να είναι αυξημένη κατά 20-30% εν συγκρίσει με 

παλιότερα έτη. Ειδικά τα νησιά Μυκόνου, Θήρας και Πάρου τα οποία αποτελούν τους 

δημοφιλέστερους τουριστικούς προορισμούς διεθνούς φήμης και προσελκύουν 

εκατομμύρια τουρίστες με την άφιξη τουριστών τόσο με πτήσεις εσωτερικού όσο και 

εξωτερικού, με αυξητική τάση στις πτήσεις τύπου τσάρτερ αλλά και μέσω 

κρουαζιερόπλοιων. 

Αν θέλουμε να μιλάμε  για στήριξη του τουρισμού και ποιοτική ανάπτυξη των 

παροχών μας προς τους επισκέπτες μας, δεν πρέπει να ξεχνάμε και τον τομέα της 

ασφάλειας. Κατά γενική ομολογία ο τουρισμός είναι η  βαριά βιομηχανία της Χώρας 

από την οποία προσδοκούμε κέρδη στην δύσκολη οικονομική περίοδο που περνούμε. Η 

ανεπαρκής αστυνόμευση σ’ αυτήν την γεωγραφική περιοχή, που οφείλεται καθαρά σε 

έλλειψη αστυνομικού δυναμικού, και κάθε σημαντικό γεγονός το οποίο λαμβάνει 

χώρα εξαιτίας αυτής, δύναται να αποτελεί παγκόσμια είδηση με άλλοτε θετικά ή 

αρνητικά αποτελέσματα για τον τουρισμό της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω στην εν αναμονή της Διαταγής ενίσχυσης των υπηρεσιών 

αστυνόμευσης αεροδρομίων, παρακαλούμε όπως σε αυτή  συμπεριληφθούν όλα τα 

Αστυνομικά Τμήματα και οι Αστυνομικοί Σταθμοί, του συμπλέγματος των 

Κυκλάδων, τα οποία παρουσιάζουν αυξημένη τουριστική κίνηση, πλην όμως δεν 

έχουν Αερολιμένες. Επίσης, θεωρούμε δεδομένη την ένταξη των ανωτέρω υπηρεσιών, 

στη λίστα με τις υπηρεσίες που θα πραγματοποιήσουν την πρακτική τους εκπαίδευση 

οι Δόκιμοι των σχολών της ΕΛ.ΑΣ. κατά τους θερινούς μήνες. 

Για τους λόγους αυτούς, σας καλούμε να ενισχύσετε της Υπηρεσίες των νησιών 

μας με μεγαλύτερο, από την περσινή περίοδο, αριθμό συναδέλφων άμεσα  

λαμβάνοντας υπόψιν τα ανωτέρω ενδελεχώς εκτεθειμένα, ώστε να μπορέσουμε να 

ανταπεξέλθουμε και φέτος στις απαιτήσεις της τουριστικής περιόδου γνωρίζοντας σας 

ταυτόχρονα ότι κάθε απώλεια έστω και ενός αστυνομικού είναι πλήγμα, αφού 

πλέον είναι αδύνατη η χορήγηση αδειών και ημερήσιων αναπαύσεων στο 

εναπομείναν προσωπικό  

Οι ψυχικές και σωματικές αντοχές όλων μας, έχουν προ πολλού 

εξαντληθεί. 
 

 


